
Čeprav smo vestno poročali sejo za sejo o delo­
vanju naših poslancev v deželnem zboru štajerskem, 
vendar so nam zdi potrebno, da zberemo sedaj ob 
koncu prvega deželno­zborskega zasedanja vsa po­
samezna poročila skupaj ter podamo našim somišlje­
nikom skupno sliko njihovega delovanja za svoje vo­
lilce. Ne bomo se ozirali pri tem na kflevetanje naših 
nasprofipikpvi <er izpodbijali njihovat natolcevanja; 
vemo, da v našfih vrstah itak nihče ne verjame libe­
ralnim besedam, ki jih rodi zavist in strankarska 
zlobnost. Za naše poslance bodo govorili podatki o 
njihovem delu dovolj zgovorno. Nam ni treba psovk 
proti našim nasprotnikom, ker lahko pokažemo na de­
la svojih zastopnikov. 

Za slovenski jezik. 
Lahko rečemo, ne da bi se nam trebalo bati le 

enega ugovora, da je Šele letos avstrijska javnost 
izvedela, da so v Štajerskem deželnem zboru tudi slo­
venski poslanci navzoči,' Njihov odločen nastop za 
pravice slovenskega jezika v deželni zbornici je iz­
zval večkrat burne prizore, a njihova neustrašenost 
je dosegla, da se je ob koncu že mirno poslušala slo­
venska beseda. Ni minul dan, da bi tudi slovenska 
beseda ne odmevala po dvorani štajerskega deželnega 
zbora. Od slovenske liberalne, od nemškutarske ter 
nemške strani se je sicer uplivalo na naše poslance, 
naj zataje svoj jezik, toda tega niso storili, ker so 
svojim volilcem obljubili, da bodo v Gradcu branili 
tudi pravice slovenskega Jezika. Narod, ki svojega je­
zika, več ne spoštuje, je umirajoč narod. V našem ta­
boru ne manjka tega spoštovanja in zato hvalimo kot 
Iskreni rodoljubi Boga, da je večina slovenskega na­
roda v našem (jaboru. 

Za ponesrečence. 
Različne uime so obiskale tudi tekoče leto naš 

Slovenski Stajer, kakor toča, nalivi, plazovi, in pred­
vsem suša. Naši poslanci so pač pazno zasledovali 
tudi te Žalostne/dogodke, in v deželni zbornici so kot 
vestni poslanci opozorili deželno in cesarsko vlado na 
nesreče, ki so zadele njihove volilce, ter so zaprosili 
podpore za nje. Nič manj kot 10predlogov,smo našte­
li, ki imajo za predmet različne vremenske nesreče 
po posameznih volilnih okrajih. 

Za vinogradništvo. 
Država in dežela sta dovolili brezobrestno po­

sojilo za nasajanjo novih vinogradov. Sedaj je prišel 

Naši deželni poslanci. čas, da morajo naši vinogradniki začeti odplačevati. 
Ker so pa letine slabe, ker se ne more nič. prodati, 
vložili so naši poslanci predlog, da se doba vračanja 
brezobrestnih posojil podaljša za nadaljnih pet let 

vsem posestnikom, uri dokažejo slabe gmotne razmere. 
Stavil se je tudi predlog za ustanovitev trsnice 

v .St. Andrajžu pri Velenju ter s tem posvetila pozor­
nost krajem, za katere se prej liberalna državna po­
slanca Roblek in JeŽovnik nikdar nista brigala. 

Proti zajcu in fazanu. 
Divjačina dela neizmerno Škode našim kmetom, 

posebno zajec in fazan. Kmet se ne sme braniti proti 
tem živalim, ker so kazni neizmerno visoke. Zato pa 
jo ravno tukaj bilo treba, da nastopijo naši poslanci 
in se pokažejo zares kot ljudski zastopniki, V seji dne 
12. oktobra so vložili predlog, s katerim zahtevajo, 
da se zajec in fazan izločita izmed lovskih živali ter 
da se dado občinam večje pravice glede lova. Mnogo­
brojna zatrjevanja iz različnih volilnih okrajev nam 
kažejo, da so,si naši poslanci s tem predlogom prido­
bili pri s\pjih volilcih neomejeno zaupanje, ker so 
uvideli, da naši poslanci v deželnem zboru tudi tako 
delajo, kakor na shodih govorijo. 

Ceste. 
Deželni proračun ima Okoli 300,000 kron vsako 

leto določenih za zgradbo novih okrajnih cest. Vsled 
tega je želeti, da okrajni zastopi izrabijo deželni kre­
dit in hite na zgradbo različnih potreblnih cest. Ceste 
so za vsak okraj velik kapital, in cestne doklade ni­
so proč vržen denar. Sedanji kmečki poslanci bodo 
okraje na cestne zadeve neprenehoma opozarjali ter 
Jim Šli na roko. To se je Judi že pokazalo v zadnjem 
zasedanju. 

Stavili so se predlogi glede preložitve državne 
ceste Slov. Bistrica—Konjice, glede1 izgotovitve ceste 
med mariborsko in cmureško cesto skozi Ploderšnico 
in Malno ter glede podpore za poškodovane ceste, mo­
stove in pota v občinah Mislinje in St, llj pod Tur­
jakom. 

Železnice. 
Slovenski Stajer je hogat na železničnih načr^ 

tihv Vsled tega so naši poslanci morali v deželni zbor­
nici kot zvesti tolmači Želj svojih volilcev tudi zago­
varjati lo železnično načrte. 

Izjavili so se za nujnost proge Sv. Lehart­Ptuj­
Rogateo­Brežice­Novo Mesto. 

Zahtevali so zgradbo železnice deželna meja do 
Krapine. 

Toplo so zagovarjali železniške načrte Polzela­
Kamnik in Paka­Gornji grad. 

Regulacija rek in potokov. 
Poslanci Slov. kmečke zveze so se že v prvem 

zasedanju, deželnega zbora zavzeli za naslednje urav­
nave rek in potokov: 

Za; uravnavo Drave, za uravnavo Pake in za 
; uravnavo Mislinje. 

Šole. 
Na vinarski šoli v Mariboru so zahtevali naši 

poslanci slovenskih tečajev zal slovenske mladeniče. 
Za kmetijsko šolo v St Juriju ob juž. žel. Še je 

trebalo bude vojske v finančnem odseku. Za kmečko 
gospodinjsko Šolo v Teharjih in slovensko dekliško 
Šolo v Celju so se tudi morali naši poslanci toplo za­
vzeti. 

Nadalje so vložili predlog, da prispeva država 
SO % k Šolskim stroškom. 

Za Velenje se je zahtevala slovenska strokovna 
šola za lesno in stavbinsko obrt, ker je znano, kako 
pomanjkanje mojstrov je ravno v teh strokah na de­
želi. 

Za Trbovlje, ki je odlično rudarski kraj, se 
je zahtevala slovenska spodnja realka. 

Ker hočejo Nemci v Radgoni imeti šolo, na ka­
teri bi se naobraževali opekarji in cementni izdelo­
vatelji, so zahtevali naši poslanci tudi slovenski uč­
ni jezik. 

Zavarovalnice. 
Stara zahteva naše kmečke stranke je ustano­

vitev deželnih, oziroma državnih zavarovalnic. Za to 
so naši poslanci pri vstopu v, deželni zbornici vložili 
tudi predlog, ki se nanaša na to upravičeno stran­
kino zahtevo. 

Živinoreja. 
Potegnili so se naši poslanci ob dani priliki za 

žreborejo v ljutomerskem okraju proti nasprotnikom 
iz nemškega veleposestva. 

Poslanci kmečkih občin so govorili in glasovali 
proti predlogu, da naj se odpro meje tuji živini. 

Politične pravice. 
Ker sedanja volilna pravica ustvarja politična 

nasprotstva med našim narodom, so zahtevali poslan­
ci Kmečke zveze splošno bi enako volilno pravico ter 
za državno­zborske volitve volilno dolžnost. 

Bazno. 
Da so govorili naši poslanci proti podpori za 

sudmarko, Šulveroina in druge nemške zadeve, da 



BO izvojevali podporo za planinska društva, branili 
razne postavke za človekoljubne naprave med Sloven­
ci,« o tem nočemo niti obširneje poročati. 

Sklepna beseda. 
Ce so časniki vse poročali, so naši poslanci v 

prvem, komaj mesec trajajočem zasedanju stavili 44 
predlogov, 6 peticij (prošenj), 3 interpelacije (vpra­
šanja), ter imeli blizu. 20 govorov. 

Kdor sodi brez strasti o delovanju naših po­
slancev, jim mora dati izpričevalo, da so pridno in 
pošteno delali ter se res v najširjem obsegu ozirali 
na želje in zahteve svojih volilcev. Že med suhopar­
nim naštevanjem njih korakov mora umolkniti vsak" 
natolcevanje. Le strankarska strast, ki dela ljudi' 
slepe, jo zmožna tamkaj napadati, kjer bi morala.hv; 
liti in blagoslavljati. Toda vsa poštena slovenska jav­
nost se bo gotovo nam pridružila, ako vzkliknemo v 
očigled pridnega delovanja naših poslancev:i 

Živela slovenska Kmečka zveza in njeni vrli 
poslanci! 


